Atividade 3: Inequacgao do 1° grau com duas variaveis

O objetivo dessa atividade é proporcionar ao aluno uma visualizagao grafica do se-
miplano definido por uma inequacao do 1° grau com duas variaveis, bem como perceber

os efeitos causados pela variagao dos coeficientes e dos sinais de desigualdade dessa ine-

quacao.
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Figura 5: Atividade Inequagao do 1° grau com duas variaveis

A dinamica pode ser obtida deslocando os botoes dos controles deslizantes para alterar
os valores dos coeficientes, ou clicando sobre os botoes de comando para alterar o sinal

de desigualdade da inequacao.

Para construir essa atividade, siga os seguintes passos:

1. Abra um novo arquivo no GeoGebra.
2. Exiba a Janela de Visualizagao 2.

3. Crie os controles deslizantes a, b e ¢, Posicionando-os na Janela de Visualizagao
2.

4. Crie os valores booleanos d, e, f e g.

5. Crie as seguintes desigualdades:

er:ar+by+c>0
e s:ar+by+c<0
etiar+by+c>0

e u:ar+by+c<0



6. Crie os textos cujas propriedades estao indicadas na seguinte tabela:

Nome Texto Condigao para Exibir Objeto(s)
texto01 | Veja figura 6(a) d=true A (b>0)A(c>0)
texto02 | Veja figura 6(b) =true A (b <0)A (c<0)
texto03 | Veja figura 6(c) =true A (b >0) A (c<0)
texto04 | Veja figura 6(d) =true A (b <0)A (¢>0)
texto05 | Veja figura 7(e) e=true A (b>0)A(c>0)
texto06 | Veja figura 7(f) e=true A (b<0)A(c<0)
texto07 | Veja figura 7(g) e=true A (b>0)A(c<0)
texto08 | Veja figura 7(h) e=true A (b <0)A(c>0)
texto09 | Veja figura 8(i) =true A\ (b>0) A (c>0)
textol0 | Veja figura 8(j) = true A (b A (e <0)
textoll | Veja figura 8(k) = true A (b A (¢ <0)
textol2 | Veja figura 8(1) =true A (b <0)A(c>0)
textol3 | Veja figura 9(m) g=true A (b>0) A (c>0)
textol4 | Veja figura 9(n) g=true A (b<0)A(c<0)
textolb | Veja figura 9(o) g=true AN (b>0)A(c<0)
textol6 | Veja figura 9(p) g=true A (b<0)A(c>0)
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Figura 6: Inequacgoes do tipo ax + by + ¢ > 0
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Figura 7: Inequagoes do tipo ax + by + ¢ < 0

7. Posicione os textos na tela de modo que fiquem todos sobrepostos.

8. Crie os botoes: btl, bt2, bt3 e bt4.
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Figura 8: Inequacoes do tipo ax + by +c >0
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Figura 9: Inequacoes do tipo ax + by +c¢ <0

9. Defina a propriedade Legenda como >, <, > e < para os botoes btl, bt2, bt3 e

bt4, respectivamente.

10. Faca a programacao de cada botao, como na figura 10, de acordo com a seguinte

Figura 10: Programacao do botao btl

tabela:
btl bt2 bt3 bt4
Linhal | d = true | d = false | d = false | d = false
Linha 2 | e = false | e = true | e = false | e = false
Linha 3 | f =false | { = false | { = true | { = false
Linha 4 | g = false | g = false | g = false | g = true
Basico | Texto| Cor | Estilo Avangado Programagédo
Ao Clicar | Ao Atualizar | JavaScript Global :
1 | d=true
2 e=false
3 f=false
4 g=false
5
Codigo GeoGebra ~| OK Cancelar




11. Posicione e ordene os botoes na Janela de Visualizagao 2.

12. Formate a cor e o estilo de cada objeto adequadamente.



